附件1：中共丽水职业技术学院委员会发展党员工作流程图
1.申请人向党支部递交入党申请书、填写《申请入党登记表》  

①本人自愿向党组织提出申请；
②对虽未提出入党申请，但政治素质好，有培养前途的对象进行启发引导，吸收其参加党的一些活动，使其提高认识，自愿提出入党申请； 
③接受申请的党支部应在两周内让申请入党人填写《申请入党登记表》。
2、确定为入党积极分子
党支部对入党申请人进行培养教育，对表现相对突出的入党申请人，支委会（支部大会）讨论确定为入党积极分子，并指定二名正式党员作培养联系人，进行培养、教育、考察；填写《中国共产党入党积极分子培养考察表》。

   ① 参加基层党校培训班学习；

    ② 吸收其参加一些党的活动；

    ③ 安排社会工作，交任务、压担子，在实践中锻炼；

    ④ 要求他们经常向党组织汇报自己的思想和学习、工作情况，入党积极分子每1-3个月写一篇思想汇报。

    3、 定期考察、填写《入党积极分子培养考察表》（党支部、培养考察联系人） 
党支部定期进行考察入党积极分子，培养联系人应经常与入党积极分子谈心，肯定他们的成绩，指出不足和努力的方向，每季度至少向党支部汇报一次培养考察情况，每半年填写到《入党积极分子培养考察表》中。

4、确定发展对象

党支部对入党积极分子考察对象经过一年的培养、考察，基本具备入党条件的，通过座谈了解、民意测评等形式广泛征求党内群众意见后，由支部大会集体讨论后确定为发展对象。

发展学生入党，一般应从团员中发展，应经过团组织推优。推优具体步骤是：召开团小组会和团员大会，团支部介绍申请入党的团员的情况；团员对已申请入党的团员进行民主评议，提出推荐对象；团支部委员会讨论确定推优名单，填写《入党积极分子培养考察对象推荐表》，报团总支审定，由团总支向其所在党支部推荐，党支部征求学院团委、学工部的意见。发展28周岁以下的教职工入党，一般也应从团员中发展，经过教工团支部推优。
    5、政审（党支部、组织部）
    政审的内容：本人政治历史情况和在重大政治斗争中的表现；本人对党的路线、方针、政策的态度和表现；家庭及主要社会关系情况。具体由所在党支部组织政审。

6、报组织部预审

党支部应向组织部报告发展对象的以下情况：
1 发展对象本人概况；

2 入党申请及思想汇报；

3 党内外群众意见；

4 综合考察情况及支委意见；

⑤政审情况。
组织部主要审查考察时间是否期满；全过程是否规范；材料是否齐全，填写是否规范。

7、党支部公示发展对象
    发展对象经党委组织部预审同意后，由党支部对发展对象的基本情况进行公示；及时处理群众的举报情况，根据群众反映的问题及核查结果确定公示对象是否符合条件。

    8、由党支部领取《入党志愿书》。党支部指定入党介绍人对发展对象解释《入党志愿书》中的各项内容，并指导填写。须由本人工整填写，不允许涂改， 支部委员对志愿书进行审阅。

9、召开接收预备党员大会

接收预备党员大会程序：
①申请人读《入党志愿书》，汇报自己的情况；
②介绍人介绍情况；

③支委会介绍情况，并提出初步意见；

④大会讨论；

⑤大会无记名投票或举手表决；

⑥支部负责人作出决议；

⑦发展对象谈认识，表决心。

10、上报材料

党支部已通过接收的学生预备党员，须报党总支审核后，再送党委组织部协同有关部门复审，由党委审批；接收教工党员须报党委组织部协同有关部门复审，由党委审批。
11.党委组织部指派专人谈话
党总支（党支部）上报发展材料后，党委组织部指派组织员同发展对象谈话。着重了解发展对象对党的认识、入党动机和实际表现，对党的基本知识掌握情况，提出要求和希望。谈话后认识负责地填写谈话情况和意见。

12.审批前复审

党委组织部协同纪委、党办、宣传部、学工部、团委等六个部门的有关同志对发展对象逐个进行审批前复审。主要审核内容：党员条件是否具备；材料是否齐全、规范；手续是否完备，讨论交流组织谈话情况，作出初步意见，然后集中材料报党委审批。
13、公布预备党员
支部书记同预备党员谈话，并在支部大会上公布；向预备党员介绍支部情况，提出要求和希望；由组织部在组织部网页上公布。

    14、入党宣誓（组织部）

    ①  宣读参加宣誓新党员名单；
    ②  宣誓人持立正姿势，面向党旗举右手握拳宣誓；
    ③  领誓人逐句领誓，宣誓人跟读；
    ④  领誓人读完誓词说“宣誓人”后，宣誓人分别报上自己的姓名。
15、对预备党员的教育、考察
党支部要通过听取党员汇报、谈心、严格组织生活、不定期考评、分配一定工作等方式对预备党员进行教育和考察。
16、提出转正申请
预备党员预备期满前1个月内应向党支部提交书面转正申请，内容包括：
①说明入党时间、预备期满时间；

②对本人预备期内的表现作全面的总结，说明成绩及不足，尤其是入党时支部大会提出的缺点改正情况；

③今后努力的方向；

④提出按期转正的申请并表明态度。

17、支部大会讨论转正

召开支部大会，预备党员的汇报情况，支委会在听取党内外群众意见的基础上提出意见，支部大会讨论，大会无记名投票或举手表决并作出决议。
18、审核、复审、审批
党支部将支部大会表决结果及转正材料报党委组织部协同有关部门复审，由党委审批。学生党员支部通过后，报党总支审核，再报党委组织部协同有关部门复审，由党委审批。

19、谈话及公布
得到批复后，由党支部书记把审批结果向支部大会宣布，并与党员本人谈话。由党委组织部在组织部网页上公布。

20.入党材料归档
教职工党员的入党材料由党委组织部归其人事档案；学生党员的入党材料返还党支部保管，待毕业时转给对方党组织，培养联系人督促毕业生党员及时转移组织关系。

                                 中共丽水职业技术学院委员会

                                       2005年12月12日
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